



『船王』外孙包文骏：『薪火』传递，就是『宁波帮』精神代代相传

“回宁波的次数早已数不清，但这次很特别。”

昨日上午，亚运火炬传递宁波站现场，作为第54棒火炬手，著名“宁波帮”人士、香港环球教育集团总裁包文骏接过“薪火”。

在火炬传递的过程中，包文骏精神饱满，高举火炬，一路慢跑在梅山湾游步道。

特别应景的是，在梅山湾游步道远处的海面上，错落着点点白帆，成了包文骏传递“薪火”时，最别致的背景。

作为“中国宁波一号帆船队”的创始人之一，包文骏激动地说：“宁波是我的故乡，北仑梅山湾是‘中国宁波一号帆船队’的母港。正因如此，今天在这里参加火炬传递，让我感觉特别难得、特别亲切。”一连道出两个“特别”，包文骏难掩激动的心情。

包文骏是“宁波帮”人士、“世界船王”包玉刚先生的外孙。尽管出生在香港，但包文骏始终把宁波作为自己的家乡。

“能参加火炬传递的活动，我感到特别骄傲，也很荣幸。”包文骏动情地讲道，“我觉得我传递的是‘宁波帮’精神！”

1984年，邓小平提出“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”。自此，不少在外的宁波商人加入了回乡发展宁波的队伍。

“宁波帮”元老级人物包玉刚先后慷慨捐资创建宁波大学、兴建宁波大学图书馆，带动“宁波帮”人士为宁波的发展出钱出力。

薪火相传，一脉相承。包文骏也一直致力于宁波的教育、文化、体育事业发展：成立宁波市海外青年英才创新创业委员会、支持宁波大学的学术科研、建立“中国宁波一号帆船队”等。

近年来，包文骏一直致力于让更多新生代“宁波帮”回到家乡。

“我希望通过自己的努力，让更多的人了解家乡宁波。也希望宁波可以借赛事之机，以一个更成熟热情、风格鲜明的东道主形象，赢得世界的心。”包文骏说。

记者 胡龙召 见习记者 张蕊蕊



『宁波好人』江朝军：『公牛』成就了我，宁波造就了我

昨日上午，杭州第19届亚运会火炬传递宁波站第99棒火炬手、公牛集团实验室高级经理江朝军，以矫健的身姿、稳健的步伐举着火炬，奔跑在传递圣火的道路上。

为了这一刻，江朝军一直在准备。

“第一反应是惊喜交加！因为我深知成为一名亚运火炬手，非常光荣。”江朝军说。

为展现最佳的风采，江朝军加强了锻炼，还观看了其他城市亚运火炬传递的视频。

正是凭着这股认真、执着、永不放弃的“公牛精神”，江朝军实现了人生逆袭。

1998年，江朝军入职公牛集团，25年来，从一线生产操作工到如今的集团实验室高级经理。江朝军不断学习提升，突破自我，在公牛集团大家庭中得到了飞速成长。

“可以说是公牛集团成就了我，宁波造就了我！”江朝军表示。

江朝军不仅带领团队突破了多项行业技术难题，还发表了多篇专业技术论文，成功申报了多项专利。个人获得公牛集团“模范员工”、慈溪市“道德模范”以及“宁波好人”等荣誉称号。

他还带领团队，先后构建了上百台行业先进的检测设备，检测能力覆盖了329项国内外标准。

凭借“公牛精神”，江朝军团队研制出了高低温寿命测试系统。这一试验系统，目前属于国际独创。

接下来，江朝军和他的团队有一个新的目标——

“希望通过团队的不断努力和不断创新，能够更高效地完成瓶颈检测项目，将检测周期由现在的11天，缩短到2至5天。”他说。

记者 廖惠兰

吉利汽车集团CEO 淦家阅：从东方大港起航，让中国汽车扬帆世界

昨日上午，作为亚运火炬传递宁波站第100棒火炬手，吉利汽车集团CEO 淦家阅高举“薪火”，在吉利汽车梅山制造基地顺利完成交棒。

“宁波是吉利梦想启航的地方，也是吉利扎根的热土、发展的福地。能在宁波参与亚运火炬传递，我感到很荣幸。”淦家阅表示，在接过火炬的那一刻，内心很激动。

更令淦家阅感到自豪的是，吉利成为杭州第19届亚运会的官方指定用车。

在当天的亚运火炬传递中，火炬传递先导车是极氪001，火炬传递指挥车是极氪009，两台保障车分别是领克09和吉利银河L7。

其中，领克09是“宁波制造”，该车型正是在淦家阅带领下研发生产的。

淦家阅介绍，当天出现的全部车型，都是吉利最新的智能电动车。

截至9月3日，吉利已向杭州第19届亚运会交付了2000多辆赛事服务用车、200多辆警务用车。据悉，这也是亚运会历史上首次使用新能源汽车护航。

记者注意到，在交接火炬时，淦家阅和下一棒火炬手敖玉峰做了一个火炬交叉传递的动作。

“这个动作表达的是‘我们一起扬帆起航’，敖玉峰是我们领克汽车的一位车主，能把亚运圣火传递给我们的用户，意义非凡。”淦家阅说。

淦家阅表示：“更重要的是，我们交接火炬的地方，就是吉利的北仑梅山制造基地，这次服务亚运的车型之一——领克09就在这个基地生产制造的。领克汽车也是从宁波舟山港扬帆起航，驶向全球的。”

吉利汽车研发中心、smart合资公司全球总部以及吉利8座智能工厂等都落户在宁波。作为吉利汽车的“大本营”，宁波是吉利汽车走向全球、走进千家万户的重要起点。

“中国汽车从宁波走向世界，宁波展现了中国制造的风采，我为宁波‘智造’感到骄傲！希望中国汽车像中国的运动健儿一样，在世界舞台上展现出实力和魅力。”淦家阅对未来充满期许。

记者 廖惠兰 李敬平 孔锡成